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ابعاد حادثه انفجار معدن زغال‌سنگ 
معدنجوی طبس هنوز روشن نشده 
ولی چیزی که بیش از همه و با توجه 
به تجربیات حوادث قبلی مثل معادن 
یورت، طزره و... در اذهان باقی مانده، 
موضوع‌ عدم برخورداری معادن از 
امکانات کافی ایمنی و وجود نشت 
گسترده گاز در معادن زغال‌سنگ کشور 
به ویژه در شرق ایران است. با همه اینها، 
حادثه معدن زغال‌سنگ معدنجوی 
طبس پرتلفات‌ترین حادثه تاریخ صنایع 

معدنی کشور بوده است.
»ابوالفضل اشرف منصوری«، رئیس 
هیات مدیره انجمن‌های مسئولان 
حفاظت ایمنی و عضو شورای عالی 
حفاظت فنی وزارت کار در این رابطه با 
بیان ایرادات کلی سیاست‌گذاری کشور 
در حوزه ایمنی فنی و بهداشت شغلی 
گفت: در بسیاری از موارد دلایل بروز 
حادثه را هم کارگران، هم کارفرمایان و 
هم کارشناسان فنی و مسئولان دولتی 
می‌دانند فقط با هم تعارف می‌کنند! 
گاهی اوقات ولی ما دچار بیان تکرار 
مکررات و روزمرگی در رسیدگی به امور 
می‌شویم و خطر بزرگ را امری روتین، 
عادی و روزمره تلقی می‌کنیم. عادی 
شدن موضوع هم باعث عدم توجه 

کارفرما و مسئولان به خطرات می‌شود.
وی افزود: وقتی در بسیاری از معادن 
در حین سنجش گاز این تلقی به وجود 
می‌آید که عدد فردا با عدد سنجش 
امروز یکی است، قطعاً شانس بروز حادثه 
بیشتر می‌شود. این روند باعث تکرار و 
کم اهمیت شدن حوادث کار در کشور 

می‌شود.

افزایش حوادث 
به دلیل عادی‌پنداری اتفاقات

اشرف منصوری ادامه داد: این 
سهل‌انگاری و بی‌توجهی به‌خصوص 
برای اموری که عادی و روتین می‌شود 
مثل حوادث کار معدنی، به افزایش این 
حوادث منتهی می‌شود. تصور کنید یک 
راه‌پله فاقد نرده و حفاظ کناری باشد. در 
این شرایط قطعا نسبت به موقعیت جلب 
توجه ایجاد شده و خطر به چشم می‌آید و 
واکنش به آن انجام می‌شود اما وقتی این 
شرایط استمرار پیدا می‌کند، دیگر خطر 
سقوط از راه‌پله حساسیت خود را از دست 
می‌دهد. در ماجرای حادثه طبس و امثال 

آن نیز همین مکانیزم عمل می‌کند.
این کارشناس حوزه ایمنی فنی تاکید 
کرد: در صنایع پرخطر ما مثل نفت و گاز، 
برق و ساختمان و معادن، درصد آسیب‌ها 
و حوادث بالاست و با توجه به اینکه 
امکانات سنجش خطر مثل حسگرهای 
گاز در کشور وجود دارد اما با وجود درآمد 

و سود بالای معادن و شرکت‌های ما، از 
این فناوری‌ها که برخی از آنها بومی نیز 
شده‌اند، استفاده داخلی نمی‌شود! گویا 
قرار نیست ریالی بابت ایمنی با استفاده 
از این تجهیزات که حتی نیازمند خروج 
ارز از کشور نیستند هم مصرف شود! این 
هزینه نکردن‌ها خطای انسانی را افزایش 

می‌دهد.

دیدگاه بلندنظرانه بر کشور
 حاکم نیست

عضو شورای عالی حفاظت فنی وزارت 
کار تصریح کرد: ممکن است در روز 
حادثه طبس یا در شب واقعه انفجار، 
تست گاز صورت نگرفته باشد و با چند 
سهل‌انگاری کوچک انسانی، عملًا به 
خاطر نبود امکانات ایمنی که جای 
حواس انسانی را می‌گیرد، کار از کار 
گذشته باشد. کارفرما چه دولت باشد و 
چه بخش خصوصی باشد، نباید تصور 
کند که با فقدان کارگر و از دست دادن 
آن، به راحتی به تولید برگردد. این تصور 
که به راحتی کارگری را جایگزین کارگر 
دیگر کنیم، نه به نفع بنگاه است و نه به 
نفع توسعه کشور و باید مورد تجدیدنظر 
قرار گیرد. این تفکر غیرانسانی نباید 
حاکم باشد. چنین کارفرمایی قطعاً به 
دیگر مسائل هم بی‌توجه خواهد بود. باید 
بدانیم که مرگ یک کارگر یا معلولیت آن 
چه تبعاتی برای خانواده وی و جامعه و 
منطقه بومی‌نشین اطراف دارد. باید با 
یک دیدگاه بلندنظرانه، نسبت به عواقب 

جبران‌ناپذیر و طولانی حوادث واکنش 
دهیم.

وی با اشاره به از بین رفتن ارزش‌های 
انسانی در حوزه روابط کار و بازار کار کشور 
در اثر بی‌توجهی به حوادث کار، بیان کرد: 
بسیاری از کارگران پس از حادثه از هر 
کاری دلسرد شده و نسبت به جدیت در 
کار حتی هراس خواهند داشت. شاید 
در 40 سال گذشته تنها اتفاق مثبت 
بحث الزام به‌کارگیری مسئولان ایمنی 
و حفاظت فنی بود. متاسفانه با شکایت 
وزارت بهداشت از وزارت کار و رای دیوان 
عدالت اداری، آیین‌نامه الزام حضور 

مسئولان حفاظت فنی ابطال شد. ضربه 
دیگر اینکه بحث عدم الزام کارفرمایان 
پیمانکاری‌ها در اخذ گواهینامه صلاحیت 
ایمنی به منظور شرکت در مناقصات و 
اخذ پروژه‌ها در ابتدای دولت چهاردهم با 
امضای معاون رئیس‌جمهور تصویب شد.

مقررات‌زدایی از روابط کار و 
تضعیف ایمنی

اشرف منصوری خاطرنشان کرد: به 
دنبال حذف این الزامات ایمنی از قانون 
و مقررات‌زدایی از روابط کار، نهاد ایمنی 
با این مصوبات و تصمیمات تضعیف شد. 
ما کارهای زیادی را در حوزه ایمنی و 
بهداشت کار باید انجام دهیم ولی دولت 
به واسطه دستگاه‌های اجرایی متعدد 
در هر زمینه‌ای با اختلاف‌نظر میان 
دستگاه‌ها مواجه است. در بحث ایمنی 
و بهداشت کار ولی باید یک همکاری 
در یک نهاد واحد صورت گیرد. مثلا در 
حوزه حادثه معدنی اخیر، چند وزارتخانه 
و نهاد مثل وزارت کار، صمت، کشور و... با 
هم درگیری دارند. چرا نباید یک تعامل 

و اتفاق‌نظر در این زمینه به وجود آید؟

سندیکاها باید به جای بزرگتر 
شدن دولت، به کار گرفته شوند

رئیس هیات مدیره انجمن‌های 
مسئولان حفاظت ایمنی بیان کرد: کلیه 
تشکل‌های کارگری، صنفی، موسسات و 
تشکل‌های مردم‌نهاد در حوزه ایمنی و 
سایر ارگان‌های مستقل باید در امر ایمنی 

مشارکت کنند. در شرایطی که وزارت 
کار برای یک بازرسی ساده و برای اینکه 
برای بار دوم از یک کارگاه بازرسی کند، 
۵ سال زمان نیاز دارد و به شدت با معضل 
کمبود نیرو و امکانات در حوزه بازرسی 
مواجه است، باید از تشکل‌ها دعوت به 

مشارکت شود.

او اظهار کرد: سال‌هاست فریاد 
می‌زنیم که این لج‌بازی میان دستگاه‌ها 
و اختلافات سنتی میان وزارت صمت، 
کار و بهداشت باید یک روز حل شود تا 
بتوانیم موضوع ایمنی را حل کنیم. در این 
میان باید حق مشارکت به تشکل‌های 
مردمی در حوزه صنفی و ایمنی داده شود 
تا مشکل حل شود. مشکل با این موضوع 
حل نمی‌شود که برخی می‌گویند بخش 
بازرسی کار وزارتخانه تعاون باید به جای 
یک اداره کل به یک معاونت مستقل 
بدل شود. ما به اندازه کافی دولت بزرگی 
داریم و بزرگتر کردن آن دردی را دوا 
نمی‌کند! بلکه به عکس در همه جای 

دنیا وزارتخانه به اندازه یک انجمن 
است و مابقی وظایف و امور به تشکل‌ها 
و سازمان‌های مردم‌نهاد و سندیکاها 

سپرده می‌شود.

20هزار ناظر برای بازرسی 
از 3 میلیون واحد صنعتی

این فعال کارگری و کارشناس حوزه 
ایمنی تصریح کرد: با تضعیف قوانین 
و نظارت‌ها بود که بحث آموزش‌ها به 
کارفرمایان و کارگران در حوزه ایمنی 
کمرنگ‌تر شد و فرهنگ‌سازی‌ها به 
تاخیر افتاد. حضور مسئولان ایمنی 
قطعاً برای ارتقای سطح ایمنی صنایع و 
جلوگیری از فجایعی مثل حادثه معدن 
طبس لازم است. آن آیین‌نامه قبلی 
در حوزه به‌کارگیری نفرات ایمنی، هم 
فرصت‌های شغلی مناسب ایجاد می‌کرد 
و هم کلیه کارگاه‌ها را تحت نظارت 
مستمر ایمنی قرار می‌داد. اگر اجرای 
آیین‌نامه ادامه پیدا می‌کرد، باید برای 
سه میلیون کارگاه ثبت شده در تامین 
اجتماعی، حداقل صدها هزار نفر مسئول 
ایمنی فنی در کشور ایجاد می‌شد اما 
اکنون تنها ۲۰هزار مسئول و ناظر ایمنی 
فنی و HSE در کل کشور داریم که به 
بیش از ۳ میلیون واحد مختلف باید 

نظارت کنند!
وی تاکید کرد: تشکل‌های تخصصی 
در حوزه ایمنی و صنفی هم نفرات ایمنی 
متخصص را دارند و هم محدودیت‌ها 
و بوروکراسی دولت‌ها را ندارند. آنها با 
حضور نیروهای جوان و آموزش دیده خود 
می‌توانند بحث ایمنی بسیاری از واحدها، 
از مراکز معدنی بزرگ تا کارگاه‌های 
کوچک را حل کنند. ما باید بازرسان کار 
خود را به تجهیزات به‌روز دنیا مجهز کنیم 
تا شاهد حوادث به خاطر خاموش بودن 
یا فقدان سنسور یا تست‌کننده گاز در 
معدن نباشیم و این حجم از خسارت 
مالی و جانی ایجاد نشود. ما با امکاناتی 
نه چندان پیچیده، به راحتی می‌توانیم از 
یک نقطه بسیاری از مراکز معدنی کشور را 
مانیتور و رصد کرده و در صورت بروز خطر 
فوراً هشدار دهیم. باید مسئولان ایمنی 
در موقعیت اجرایی قرار بگیرند. ما حتی 
در مجلس، باید کمیسیون بهداشت کار 
و ایمنی فنی و بلایا و حوادث غیرمترقبه 
داشته باشیم اما حتی این مجموعه نیز 

فعال نیست.
اشرف منصوری در پایان خاطرنشان 
کرد: اگر گزارش تفصیلی ما درباره حادثه 
معدنی زمستان یورت در دهه گذشته 
مورد توجه قرار گرفته و توصیه‌های آن 
اجرایی می‌شد، اکنون شاهد حوادث 
طزره و معدنجو نبودیم. با تشکیل گروه 
تحقیق ویژه و بگیر و ببند مسئولان 
نظارتی و مدیران و کارفرمایان برای 
چند روز، این مشکلات ساختاری رفع 
نمی‌شود و امکان ارتقای ایمنی در کشور 
فراهم نمی‌شود. راه‌حل در بازگشت به 
مقررات و قوانین سخت‌گیرانه و مشارکت 

دادن تشکل‌های تخصصی است.

اعتراضات کارگران پیمانکاری پارس جنوبی 
وارد هشتمین هفته متوالی شد

صبح دیروز )سوم مهر ماه( کارگران پالایشگاه‌های گاز 

پارس جنوبی برای هشتمین هفته متوالی تجمع کردند. 
به گزارش ایلنا، بازگشت به کار »حجت رضایی« نماینده 
اخراجی کارگران، اجرای توافقات قبلی در زمینه مرخصی 
استحقاقی و پرداخت حق کمپ، اجرای صحیح طرح 
طبقه‌بندی مشاغل برای همه کارگران پیمانکاری، تغییر 
شرایط تردد و دستمزد رانندگان استیجاری و اجرای 
طرح طبقه‌بندی برای رانندگان غیرمالک، اجرای بدون 
تبعیض ۱۴ روز کار ۱۴ روز استراحت برای کارگران اداری 
و پشتیبانی ازجمله مطالبات این کارگران است. کارگران 
همچنین در جریان اعتراضات خود با کارگران حادثه‌دیده 
و خانواده کارگران جان‌باخته معدن معدنجوی طبس، ابراز 

همدردی کردند.
    

تجمع بازنشستگان کشوری 
در استان کرمانشاه

روز گذشته )سوم مهرماه(، جمعی از بازنشستگان کشوری 
کرمانشاه در اعتراض به حقوق‌های پایین خود تجمع کردند. 
به گزارش ایلنا، این بازنشستگان با بیان اینکه مطالبات ما همه 
قانونی و صنفی‌ست، خواستار صدور احکام متناسب‌سازی 
در ماه جاری و بهبود دریافتی‌های خود شدند و اعلام کردند: 

حقوق‌مان از نصف خط فقر هم کمتر است.
    

کارگران زغال‌سنگ طزره 
برای دومین روز تجمع کردند

کارگران معدن زغال‌سنگ طزره دیروز برای دومین روز 
متوالی در محوطه داخلی این واحد معدنی تجمع کردند. 
یکی از این کارگران به ایلنا گفت: در حال حاضر شمار زیادی 
از کارگران شرکتی به دلیل مشکلات بازنشستگی پیش از 
موعد و بابت درج عناوین شغلی غیرواقعی در لیست بیمه‌ای 
از سوی برخی پیمانکاران پیشین دچار مشکل شده و 
نمی‌توانند از مزایای بازنشستگی پیش از موعد استفاده کنند. 
در عین حال تعدادی از کارگران تحت مسئولیت پیمانکار 
در معدن طزره مشغول کارند که به دنبال تبدیل وضعیت 
شغلی خود با حذف پیمانکار هستند. او گفت: مدیرعامل 
شرکت البرز شرقی با حضور در جمع کارگران معترض در 
روستای طزره وعده پیگیری مشکلات درج عناوین شغلی 
غیرواقعی کارگران شرکتی حداکثر تا دو ماه آینده داده است. 
مطالبه دیگر کارگران پیمانکاری حذف پیمانکار بود که قرار 
شده این موضوع از سوی مدیرعامل به اعضای هیات مدیره 
شرکت ذوب‌آهن اصفهان به عنوان کارفرمای اصلی انتقال 
داده و برای آن چاره‌اندیشی شود. این کارگر با بیان اینکه 
خواهان رفع مشکلات بیمه‌ای خود هستیم، افزود: در حال 
حاضر کارگران شرکتی به اعتراض صنفی خود خاتمه داده 
اما کارگران پیمانکاری خسارت‌دیده تصمیم دارند تا زمانی 
که به نتیجه قطعی نرسیده و پاسخ مشخصی از مسئولان 

دریافت نکرده‌اند به اعتراض صنفی خود ادامه دهند.
    

آتش‌سوزی »آریان اطلس«
 ۲۵ مصدوم به جای گذاشت

حادثه آتش‌سوزی در شرکت میعانات نفتی »آریان 
اطلس« با ۲۵ مصدوم مهار شد. به گزارش ایلنا، روز دوشنبه 
۲۵ نفر در سانحه آتش‌سوزی شرکت »آریا اطلس« واقع در 
شهرک صنعتی فجر گرمسار دچار حادثه مصدومیت شدند 
که در نهایت با همت کارگران و امدادگران آتش‌نشانی، این 
آتش‌سوزی بعد از چندین ساعت تلاش مهار شد. طبق این 
گزارش، به دلیل انفجار‌های پی در پی و سوختن مواد نفتی و 
روغنی دود سیاهی منطقه را فرا گرفته بود و کارگران با کمک 
امدادگران آتش‌نشانی به خاموش کردن آتش مشغول شدند. 
دو نفر از مصدومان این حادثه، کارگر بودند ومابقی امدادگران 
آتش‌نشان بودند که به دلیل سوختن مواد آتش‌زا نفتی حین 
اطفای حریق، دچار دودگرفتگی و سوختگی‌های جزئی 
شدند که به چندین بیمارستان منتقل شدند. گفته می‌شود 
وضعیت دو کارگری که یکی سرپرست کارگاه و دیگری 

جوشکار بود به دلیل ۹۰درصد سوختگی وخیم است.
    

آغاز پرداخت وام بازنشستگان 
تامین اجتماعی از شنبه آینده

رئیس کانون کارگران بازنشسته تامین اجتماعی تهران 
از واریز وام قرض‌الحسنه ۳۰ میلیون تومانی حدود ۳۶هزار 
نفر از بازنشستگان از روز شنبه آینده )هفتم مهر( خبر داد. 
به گزارش ایلنا، علی دهقان‌کیا در حاشیه همایش کانون 
کارگران بازنشسته و مستمری‌بگیر تامین اجتماعی استان 
تهران که در بندرانزلی برگزار شده، گفت: طبق درخواست 
و صحبت‌های انجام شده با »لله‌گانی« مدیرعامل بانک رفاه 
کارگران که در این همایش حضور داشت، مقرر شد وام حدود 

۳۶هزار بازنشسته واریز شود.

تشکیل گروه تحقیق ویژه و بگیروببند؛ مانع تکرار حوادث معادن نیستاخبار کارگری

ریه‌هایی پر از گاز متان؛ و ریالی که بابت ایمنی هزینه نمی‌شود

با وجود درآمد و سود بالای 
معادن و شرکت‌ها، گویا قرار 

نیست ریالی بابت ایمنی با 
استفاده از تجهیزاتی که حتی 

نیازمند خروج ارز نیستند 
هم مصرف شود! این هزینه 
نکردن‌ها خطای انسانی را 

افزایش می‌دهد

اگر گزارش تفصیلی درباره 
حادثه معدنی زمستان یورت 

در دهه گذشته مورد توجه قرار 
گرفته و توصیه‌های آن اجرایی 

می‌شد، اکنون شاهد حوادث 
طزره و معدنجو نبودیم

به فاصله چند روز پس از حادثه معدن معدنجوی طبس که به کشته و زخمی شدن 
تعداد کثیری از کارگران این معدن بدل شد، نمایندگان مجلس دیروز در نطق‌ها و 
تذکرهای خود، به یاد کارگران و محرومیت‌های آنها افتادند، هر چند سابقه نشان داده که 

این موج پس از چند روز فروکش خواهد کرد.
به گزارش توسعه ایرانی، دیروز سخنان نمایندگان در صحن مجلس حول و حوش 

موضوع حادثه معدن طبس بود.
»هادی قوامی« نماینده اسفراین در مجلس در این زمینه گفت: جا دارد این قبیل 
موضوعات جدی گرفته شود، تا این قبیل اتفاقات در کشور حادث نشود و ما نیز به وظایف 

نمایندگی خود بپردازیم.
»نجیب حسینی« نماینده مینودشت در مجلس نیز با تقدیر از قالیباف برای ورود به 
موضوع انفجار معدن طبس گفت: با توجه به اینکه حدود هزار نفر از موکلین من در معدن 
زغال‌سنگ طبس کار می‌کنند، شنیده بودم که به کرات در آنجا بسیاری از مسائل ایمنی 
رعایت نمی‌شود. همچنین به جرات می‌گویم که هر گونه اعتراض کارگران در آن معادن 

معادل اخراج آنهاست.
»روح‌الله متفکرآزاد« نماینده تبریز در مجلس نیز گفت: امیدواریم ضمن رسیدگی به 

خانواده‌های بازماندگان، برخورد جدی با بانیان این اتفاق انجام شود.
»فتح‌الله توسلی« نماینده کبودرآهنگ و بهار در مجلس نیز ضمن تسلیت حادثه معدن 
طبس بیان کرد: در کشور قانون معادن وجود دارد که باید یک درصد از درآمد معادن صرف 
امنیت معادن شود اما متاسفانه دولت اقدامی انجام نمی‌دهد و با توجه به اینکه این اولین 

اتفاق نیست، جا دارد دولت اقدامی جدی درباره امنیت معادن انجام دهد.

کارگران معدن زیر چکمه‌های جریان سرمایه‌داری
نماینده تهران در مجلس نیز با بیان اینکه کارگران معدن زیر چکمه‌های جریان 
سرمایه‌داری و اشرافیت له می‌شوند تاکید کرد که ما باید برای حمایت از این قشر برنامه 
داشته باشیم و نباید کشمکش‌های سیاسی و توجه به پست و مقام، ما را از انجام وظایفی 

که برعهده داریم، غافل کند.
مرتضی محمودی در نشست دیروز مجلس در قالب تذکر شفاهی گفت: واقعا لازم است 
این موضوع به طور جدی پیگیری و ابعاد آن روشن شود و رسیدگی به آن همچون سایر 

موضوعات از این قبیل به فراموشی سپرده نشود.
وی تصریح کرد: ما در این حادثه کارگران زحمتکش و بی‌ادعایی را از دست دادیم که 
در سخت‌ترین شرایط برای کسب حداقل درآمد و امرار معاش خود و خانواده‌هایشان کار 
می‌کنند اما دریغ از ذره‌ای توجه و رسیدگی به وضعیت این عزیزان که در محیط کار زیر 

چکمه‌های جریان سرمایه‌داری و اشرافیت له می‌شوند اما دیده نمی‌شوند.
این نماینده مجلس یادآور شد: برخی از کارگرانی که در این حادثه از دست رفتند از 
استان‌های دیگری برای دریافت حقوقی ناچیز آمده بودند و خانواده‌های آنها بعضا مستاجر 

و دارای چندین فرزند هستند. چه کسی باید در این زمینه پاسخگو باشد؟
محمودی افزود: باید برای حمایت از نیروهای فعال در این مشاغل سخت که حتی 

خود حاضر به انجام آنها نیستیم، برنامه داشته باشیم چون قطعا در قبال مردم محروم و 
مستضعف که به ما رای دادند، مسئولیت داریم.

تبانی ناجوانمردانه یک مشت سرمایه‌دار  با برخی از مسئولان بی‌کفایت
نماینده نهبندان هم ضمن اشاره به حادثه معدن طبس گفت: بسیاری از این حوادث 
به دلیل تبانی ناجوانمردانه یک مشت سرمایه‌دار از خدا بی‌خبر با برخی از مسئولان 

بی‌کفایت اتفاق می‌افتد و در سایه عدم نظارت مناسب است.
مصطفی نخعی در نشست علنی دیروز مجلس طی تذکری شفاهی به حادثه انفجار 
معدن زغال‌سنگ در طبس اشاره کرد و گفت: درخواست ما این است که هرچه زودتر 
رسیدگی فوری در ارتباط با این حادثه انجام و ابعاد مختلف آن بررسی و واقعاً با مسببان این 

حادثه تلخ و ناگوار برخورد و به مردم نیز گزارش مربوط صادقانه ارائه شود.
عضو مجمع نمایندگان استان خراسان جنوبی با بیان اینکه امیدواریم رسیدگی به 
موضوع معدن طبس به سرنوشت حوادث قبلی دچار نشود، ادامه داد: وقتی حادثه‌ای 
اتفاق می‌افتد، بسیاری مصاحبه می‌کنند و می‌گویند که ما بررسی می‌کنیم و گزارش 
می‌دهیم اما متاسفانه بعد از مدتی موضوع به فراموشی سپرده می‌شود. این درست نیست 
و مشابه آن را در حادثه آتش‌سوزی منطقه ویژه بیرجند داشتیم که تا امروز هیچ گزارشی 

به مردم ارائه نشده است.
وی افزود: بسیاری از این حوادث به دلیل تبانی ناجوانمردانه یک مشت سرمایه‌دار از 
خدا بی‌خبر با برخی از مسئولان بی‌کفایت اتفاق می‌افتد و در سایه عدم نظارت مناسب 
است. اینها باید رسیدگی شود و فساد سیستماتیکی که در مسئولیت‌های نظارتی ایمنی 
وجود دارد باید از بین برود چرا که تا زمانی که چنین مواردی وجود دارد ما این حوادث را 

متاسفانه مجدداً خواهیم داشت.
نماینده نهبندان و سربیشه در مجلس با انتقاد از اظهارات وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گفت: جای تاسف است که وزیر کار که مسئولیت مستقیمی در این موضوع 
دارد، مصاحبه می‌کند و می‌گوید که این حادثه غیرقابل پیش‌بینی بود. این چه حرف 
غیرکارشناسی و غیرعلمی است که مطرح شده است؟ اگر خطرات به درستی شناسایی 
و مدیریت ریسک به خوبی انجام می‌شد و کار علمی مناسب صورت می‌گرفت و اگر 
مسئولان زیرمجموعه وزارت کار، کار خود را درست انجام داده بودند، آیا این اتفاق رخ 
می‌داد؟ مردم از مسئولان انتظار دارند که به جای فرافکنی‌ها، حرف درست منصفانه و 

علمی بزنند.

انتقادات تند و تیز نمایندگان مجلس درباره حادثه معدن طبس

مرگ معدنچیان، مجلس را یاد کارگران انداخت!

گزارش

نزدیک به ۳۰۰ کارگر معترض شرکت پایانه‌ها و مخازن پتروشیمی بندر ماهشهر صبح 
روز سه‌شنبه )۳ مهر( برای ششمین روز متوالی دست از کار کشیده و در محوطه محل کار 

خود تجمع کردند.
به گزارش ایلنا، یکی از کارگران حاضر در این تجمع با بیان اینکه کارگران پیمانکاری در 
اعتراض به‌ عدم اجرای تبدیل وضعیت و اجرا نشدن طرح طبقه‌بندی و نداشتن امنیت شغلی 
دست از کار کشیده‌اند، گفت: مسأله مهمتر، تبعیضی‌ست که در این مجموعه حاکم است. 
به عنوان نمونه »پترو کارت« که برای استفاده از مجموعه‌های فرهنگی، ورزشی و رستوران 
به نیروهای قراردادی و رسمی به صورت یک ساله داده می‌شود به کارگران پیمانکاری تعلق 

نمی‌گیرد. پیش از این مبلغ کمی فقط برای رستوران تعلق می‌گرفت. این کارگر بیان کرد: در 
عین حال »پاداش بهره‌وری نفت« که طبق قانون باید از طرف شرکت نفت یکسان به حساب 
رسمی‌ها و پیمانکاری‌ها واریز شود یا به حساب ما کارگران پیمانکاری پرداخت نمی‌شود و اگر 
هم پرداخت شود، یک‌سوم مبلغ واریزی رسمی‌هاست. همچنین پرداخت مزایای رفاهی و 
مناسبتی کارگران پیمانکاری یک‌سوم مبلغ واریزی برای کارگران رسمی و قراردادی است 

که آن هم با تاخیر چندین ماهه پرداخت می‌شود.
این کارگر همچنین مدعی شد مشکل پرداخت بیمه تامین اجتماعی و تکمیلی کارگران 
همچنان ادامه دارد و کارگران در وضعیت بد درمانی به سر می‌برند. او با بیان اینکه کارفرما از روز 

سه‌شنبه )۲۶ شهریور( که اعتراضات کارگران شرکت پایانه‌ها و مخازن تشدید شد، در کارخانه 
حضور فیزیکی ندارد، گفت: آنها حاضر نیستند به تعهدات خود در برابر کارگران عمل کنند.

کارگران پایانه‌ها و مخازن پتروشیمی بندر ماهشهر در ششمین روز اعتراضات:

تبعیض و بی‌عدالتی نیروهای انسانی را خسته کرده است

خبر


